

# 我市公开评选465名劳模

## 农民75个名额,外来务工人员(农民工)20个名额

□记者 李爱琴

昨日,记者获悉,即日起,我市启动2008~2013年度郑州市劳动模范(先进工作者)的评选表彰工作。

此次评选对象的入选范围为:2008年5月以来,在我市改革开放、经济建设和各项社会事业发展中做出突出贡献的工人、农民、科教人员、企业管理人员、机关工作人员及其他社会各阶层人员(含中央、省驻郑单位人员)。

评选将产生市劳动模范(先进工作者)465名。其中,企业劳模273名,新社会阶层人士15名,农民劳模75名,机关事业单位先进工作者80名、外来务工人员(农民工)劳模20名,其他2名。

2008年5月1日至2013年4月30日已获得市级以上劳动模范(先进工作者)称号者不再参加评选。2008年4月30日以前获得市级以上荣誉称号的,如无新的特殊贡献,一般不再参加评选。

评选结果将于4月15日前在市级媒体公示,5月1日前召开表彰大会。

此次评选的特点是,面向基层,侧重从生产一线的职工、农民和女职工中推荐,对苦、脏、累、险工作岗位上的人员,在同等条件下优先推荐。副县(处)级以上公务员和事业单位管理人员原则上不参加评选,企业负责人不超过企业劳模数量的20%,企业专业技术人员不低于企业劳模数量的20%,乡镇企业负责人不超过农民劳模数量的20%。

《北环文化路大堵车 75分钟走了200米!》后续

## “你坐公交我赠送小红花”

# 她放下私家车陪孩子坐公交

## 宝宝得了一朵小红花

□记者 张华  
通讯员 杨玉祥 /文 周雨/图

昨日,刚满6岁的小朋友沈思韵(音)在妈妈的陪伴下去郑东新区游玩,在黄河路海滩街站,他没想到一踏上71路公交车,车长阿姨就赠送了他一朵小红花,小思韵满怀欣喜地让妈妈给他戴上。

原来,这是郑州公交四公司71路线路开展的“你坐公交我赠送小红花”活动。车长刘凯燕告诉记者,71路公交主要经过纬五路、黄河路、冉屯路等交通干道,每天早晚高峰期,一些接送孩子上下学的私家车总是停靠在学校路边,严重影响道路畅通。71路车长们就想倡议大家低碳出行,家长放下私家车陪娃娃坐公交出游或上下学,就有机会获得车长赠送的小红花。



### 倡议绿色出行

开车、坐公交、骑行……你咋去上班?

## 他步行上下班

# 一年减掉20斤

打扮得像驴友,原来是去上班

脚穿平底鞋,一身绿色休闲装,最显眼的是背上一个鼓鼓囊囊的旅行包,他是驴友?

“驴啥啊,这是下班。”昨日下午5点,在陇海路上班的祈先生干完活后,早早收工,不知道的还以为他这是赶着做“驴”。其实,他每天上下班都是这身打扮。

步行一年瘦了20斤,他觉得精神更好了

祈先生有个好习惯,每次上下班都计时,最初开始步行时,他花了67分钟,现在基本上都是57分钟。

从67分钟到57分钟,他觉得想缩短这个时间比较容易,而从57分钟想缩短到50分钟,对他来说有点难,不过他一直在努力尝试。

“跟媳妇逛街,老觉得我走路太快。”祈先生说,

祈先生家住二环路沙口路,从家到单位没有直达公交车,必须要先坐23路,再转211路或者其他线路,正常情况下需要30分钟。但是由于经常遭遇堵车,上下班很受影响,他转而选择骑自行车。骑了一段时间,自行车坏掉了,他干脆选择步行上下班,这一走就是一年多。

这也算是甜蜜的烦恼。

步行一年,有啥收获?“瘦了20斤,最大的感觉是人更精神了。”祈先生人高马大,一年减掉20斤,让不少正减肥的人很羡慕。

除了体重上的变化外,祈先生看起来红光满面,用他的话说:“觉得自己精神很好,体力也不错。”

天干防

### 电线老化起大火

## 着火时屋里还放着燃气罐



3月7日下午4点20分,10多辆管城区消防大队的高喷水罐车拉着刺耳的警报,呼啸着向十八里河村方向疾驰。郑州消防支队指挥中心接到报警称,十八里河村内民房起火,火势还在蔓延。

火灾现场在十八里河派出所三村社区民警办公室所在主街向东300米处。火是从沿街一家“馋嘴饼”店燃起的,该店主称,是线路老化引起火灾。“该店主与充气罐商贩是朋友,燃气罐经常放在他的店里,今天若不是及时把气罐抢出来,一旦发生爆炸后果将不堪设想。”该村一名中年男子说。

地处一层的“馋嘴饼”店起火后,引燃了整个三层高的沿街楼房,大火向南蔓延,有6座相邻的居民楼依次被大火洗劫。大火没有造成人员伤亡。

经过近2个多小时的紧张扑救,大火被完全扑灭。

记者 周炜卿 通讯员 李学锋 文/图

### 树枝和电线摩擦起火

## 路边包裹遭殃

人民路巡防队员邓云勇(稿费30元)来电:城东路附近由于电线与树枝摩擦起火,电线外皮融化滴落,把树下放的包裹给烧着了。 记者 刘怡辰

昨日下午1时40分,记者来到城东路与顺河路北10米路东,此时树上的火苗还在燃烧,人行道上放着的白色大包裹的一角已经被烧成黑色。

巡防队员邓云勇说,昨天下午1点30分,他巡逻到此处时,看到白色包裹起火,路边市民赶快跑到一家商店里,叫店主用盆接水将火扑灭。

下午1点45分,供电部门的维修人员到达现场时,火已经熄灭。工作人员小冯说,是树枝和电线摩擦而导致起火。

附近居民李先生说,这条路去年夏天就发生了好几起电线着火,都是树枝和电线摩擦引起的。

### 难道有人用电警棒偷狗?



这个白色袋子里,装着一只被电晕的狗。

前日深夜,中原路与秦岭路附近的市民李先生家的狗不停地叫,声音凄凉。李先生起了床,牵着爱狗出来,狗对着2号楼墙角不停地叫着,李先生索性把狗绳放开。正坐着休息的李先生忽然听到狗尖叫声就没了音。他赶过去时,发现狗已晕倒在墙角。李先生抱起狗往前走了几步,看到广场边上有一个白色编织袋,旁边还有一个黑色东西,李先生拿起来一看,是个电警棒!再打开白色编织袋一看,里面有一条狗!李先生认为,是有人在用电警棒偷狗。

此时,绿东村夜巡队员林建国、贾自生巡逻到这里,两名队员看到袋子和警棒,立即拨打110报警。

5分钟后,建设路派出所民警赶到现场,狗和电警棒被交给民警。目前该事件正在调查中。 首席记者 徐富盈文/图 线索提供 王凤生(稿费30元)